

多部委晒 2019 年民生清单

这些政策将充实你的钱包

近期,财政部、人社部、住建部、交通部、工信部等部门陆续召开年度工作会议,部署 2019 年重点工作,惠民生成为其中一大关键词。

实施更大规模减税降费、落实好降低社保费率政策、解决新市民住房问题、降低高速公路等收费、继续开展网络提速降费……2019 年,这些政策将充实你的钱包。

实施更大规模减税降费

全国财政工作会议明确,2019 年积极的财政政策要加力提效,实施更大规模的减税降费。

如何减税降费?财政部部长刘昆说,实行普惠性减税和结构性减税相结合的办法,重点减轻制造业和小微企业税收负担,支持实体经济发展。对小微企业和科技型初创企业实施普惠性税收减免。全面实施修改后的个人所得税法,落实好 6 项专项附加扣除政策,减轻居民税负。

2018 年,中国实施了较大规模的减税降费,包括下调增值税税率等,全年减税降费规模预计超过 1.3 万亿元。

对于普通居民来说,2019 年会收获个税减税红包,子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等支出可以在税前扣除,民众缴纳的个税将会进一步减少,月入万元可能会零缴税,到手收入将会增加。

落实好降低社保费率政策

全国人力资源和社会保障工作会议提出,2019 年积极稳妥推进养老保险制度改革,落实好降低社会保险费率政策,促进社会保障制度可持续发展。

目前,社保费率正在阶段性降低。自 2018 年 5 月 1 日起,养老保险、失业保险、工伤保险阶段性降低费率的期限延长至 2019 年 4 月 30 日。

在 2019 年,社保降费有望迎来第五次降低。2015 年以来,中国先后降低或者阶段性降低了社会保险费率 4

次,总体的社保费率从 41% 降到 37.25%,累计减少企业成本约 3150 亿元。

养老保险费率或继续成为突破口之一。早在 2018 年人社部第三季度新闻发布会上,人社部新闻发言人卢爱红表示,落实国务院常务会议关于研究提出继续降低社保费率具体办法的要求,会同有关部门研究制定降低养老保险费率具体方案。

稳房价 支持新市民租房购房

全国住房和城乡建设工作会议提出,2019 年以稳地价稳房价稳预期为目标,促进房地产市场平稳健康发展。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位。支持合理自住需求,坚决遏制投机炒房。

另外,以解决新市民住房问题为主要出发点,补齐租赁住房短板。指导大中城市全面培育和发展住房租赁市场。加大对城镇中低收入家庭和新市民租房购房的支持力度。

2018 年在中央“坚决遏制房价上涨”的要求下,房地产调控政策不断加码,调控次数刷新历史纪录,楼市出现降温。

58 安居客房产研究院首席分析师张波认为,2018 年是调控年,2019 年最值得期待的就是稳定年。在此背景下,一线城市的降温尤其是房价的下探空间将变得有限,二三线城市将呈现更为明显的地区性差异,2018 年上涨较快的城市将迎来降温。



车辆通过收费站(资料图)

降低高速公路等收费

2019 年全国交通运输工作会议提出,要推进制度性降本增效,着力治理乱收费、乱罚款,降低高速公路、机场、港口、铁路等收费。

具体来看,要深化收费公路制度改革,继续落实降低过路过桥费用要求,全面推广高速公路差异化收费,扎实推进试点省市开展取消高速公路省界收费站工作。

近期,江苏、山东、重庆和四川作为第一批试点省份,率先取消了 15 个高速公路省界收费站,标志着推动取消高速公路省界收费站改革迈出坚实的第一步。

取消高速公路省界收费站后,原有正线路面收费设施将逐步拆除,车辆在省界可以不停车直接通行,不再需要停车交卡和领卡,将大幅减少通行时间,显著提高通行效率。

继续开展网络提速降费

全国工业和信息化工作会议明确,

2019 年继续开展网络提速降费,启动宽带网络“双 G 双提,同网同速”行动,加快固定宽带千兆应用推广,做好建档立卡贫困户、中小企业精准降费,推动大幅降低内地与港澳间漫游费,严查资费营销违规行为。

2018 年政府工作报告提出,取消流量“漫游”费,移动网络流量资费年内至少降低 30%。工信部部长苗圩说,已提前超额完成政府工作报告提出的网络提速降费目标任务。

目前,中国的网民数量已经超过 8.02 亿,手机上网的用户数超过 12.6 亿户,流量需求爆发式增长。2018 年 11 月当月户均移动互联网接入流量达到 5.79GB,同比增长 142.3%。

2019 年继续开展网络提速降费,中国网民上网冲浪将更加顺畅,有望享受到新一波真金白银的提速降费红利。

(据中国新闻网)